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Année 1960 Supplément

O SE

BULLETIN DE L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

Ce Bulletin doit étre conservé dans les archives de I'Ecole,
dont il est la propriété. Tout directeur ou toute directrice, tout
instituteur ou toute institutrice chargé d’école qui ne pourrait
présenter les numéros ou les volumes déja parus, serait tenu de
compléter la collection a ses frais.

SOMMAIRE

Sujets d’épreuves proposés en 1960 :

1° Au Certificat d’Etudes Primaires Elémentaires ;

2° A I'Examen d'entrée en 6° des Lycées, Colleges et
Cours Complémentaires ;

3° Au Brevet d’Etudes du Premier Cycle du Second Degré ;
4° Au Brevet Elémentaire ;

5° Au Concours d‘admission en 1 Année a [I'Ecole
Normale ;

[~

6° Au Brevet Supérieur de Capacité ;

7° Au Certificat d’'Aptitude Pédagogique.
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CERTIFICAT D’ETUDES PRIMAIRES
ELEMENTAIRES

Journée du 1+ Juin

Centres de Beauvais garcons (classes primaires), Estrées-
Saini-Denis, Guiscard, Saint-Just-en- Chaussée, Senlis.
.

ORTHOGRAPHE
La Riviére

Dans la montagne, la rividre est capricleuse comme une
chévre. De roche en roche elle vagabonde & travers les forits
et les prés, elle dégringole les pentés en faisant des bonds
extraordinaires. Rien ne l'arréte : ni les bloes énormes que la
montagne jette dans son 1it, ni les usines qul la troublent et qui
I'empoisonnent... Sous le solell de la Provence, I'été, elle a l'air
un peu ridicule, si petite, si étroite, si calme dans un 1it beau-
eoup trop grand pour elle. Pourtant, dés 'automne, elle va se
mettre a4 grossir. Bien ra-tout avec elle : les
arbres, les rochers, et parfols, hélas ! les maisons. Dans le Midi
la riviére est comme les gens : elle exagére toujours un peu,

D'aprés la « Revue du Touring-Club de France s,

Dicter intégralement la ponctuation. — Ecrire au tableau

noir : d'aprés la Revue du T.C.F.

QUESTIONS
1. - Que signifie la derniére phrase ?
2. - Ex s Ca — elle dé ole les pentes —

les usines qui 'empoisonnent.
3. - Fonctlon des mots ou groupes de mots en caractires
Eras.
CALCUL
Premier probléeme (noté sur 8)

J'ai allumé un poéle & feu continu du 10 octobre au matin
jusqu'au 2 avril au soir. Pendant cette période, j'ai briilé 1.500 kg.
de boulets 4 214 NF la tonne et 800 kg. d'anthracite & 226 NF
la tonne.

1.- Calculer la consommation moyenne quotidienne ;

2.- Trouver la dépense moyenne journaliére (compter
28 jours en février).

Deuxiéme probléme (noté sur 12)

La cour d'une école a la forme d'un trapéze rectangle dont
les dimensions, sur un plan & I'échelle 1/100° sont les sulvantes :

L4 Petite base 20,5 cm. Grande base 27 cm. Hauteur 236 cm.

Le préau placé le long du cdté oblique a la forme d'un
parallélogramme dont les petits cotés situés sur les bases
mesurent sur le plan 5 cm. (voir eroguis ci-joint).

1. - Quelle est la surface totale de la cour, quelle est celle
du préau ?

2, - On veut recouvrir la partie de la cour non abritée d'un
revétement constitué par une couche en béton de ciment de
0,08 m. d'épalsseur et d'une couche de sable rouge de 0,025 m.

Sachant que le poids spécifique du ciment utilisé est de
3 kg/dm?, quel est le polds de la couche de ciment qui recouvre
la cour ?

3. = L'entreprise chargée des travaux utilise pour amener
le sable des camions de 1,750 m% de capacité. Comblen faudra-
t-11 de voyages pour le sable né ire an &t t ?

Faire le croquis au tableau. 205 cm.

COMPOSITION FRANGAISE
Sujet N* 1 :

Votre grand-pére examine un de vos livres de classe. Il est
étonné et émervelllé. Quand j'étals jeune et que j'allals &
1'école..., dit-il, ce n'était pas comme c¢a.. et Il raconte..
Reproduisez son récit.

Sujet N* 2 :

Vous écrivez 4 un de vos camarades qui est en pension et
vous lui racontez une scirée intéressante que vous avez passée
au cinéma, au théitre ou au eirque, en insistant sur ce qul vous
a particuliérement frappé. (Ne pas dater, ni signer.)

HISTOIRE ET GEOGRAFHIE
Histoire :
Quels étaient les droits féodaux conservés par la Noblesse
avant la Révolution de 1780 ? (Clitez-en au moins trols).

A quelle date a-t-on proclamé I'abolition de ces droits
féodaux ?
2
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Géographie :

1. - Sur le croquis simple du département de I'Olse qui vous
est distribué, vous placerez :

— 2 réglons de grande culture ;

— 1 région d'arboriculture fruitiére ;

— la zone industrielle la plus active du département ;

— 2 régions de .

Pour répondre & chague question, vous indiquerez en lettres
capitales le nom de la région ou de la ville la plus importante,
et entre parenthéses l'activité tielle (culture, élevage, etc.).

2. - Sur votre carte, indiquez la direction de Paris et tracez
2 grandes voies ferrées et 2 grandes routes qul traversent le
département de 1'Olse.

CALCUL MENTAL
1. - Périmétre d'un champ carré de 94 m. de coté ?
2. - Une calsse vide pése 3 kg, elle contlent 12 boites de conser-
ves de 500 gr. Poids de la caisse pleine ?
3.- Une volture consomme 6 litres d'essence aux 100 km. Quelle
est sa consommation pour 350 km. ?
4.- Un fermier vend 5 sacs de pommes contenant 4 doubles dal.

Polds de pommes vendues en hl ?

5.- Une piéce de drap mesure 30 m., on en coupe 825 m.

Que reste-t-il ? i

SCIENCES
Premiére gquestion (pour tous les candidats).

Dites, en vous aldant d'un dessin, quelles sont les différentes
parties qu'on peut voir dans un os long coupé transversalement
en son milleu. Au cours d'une excurslon votre camarade se
brise la jambe. Que faites-vous ? Comment le transportes-vous ?
Que fera le médecin ? Comment 1'05 se réparera-t-il ?

Deuxiéme question (pour tous les candidats) .

Définissez ce qu'on veut dire lorsqu'on déclare qu'une
plante respire ? gu'elle transpire ? Qu'est-ce que la fonction
chlorophyllienne ? dans quelles parties a lieu cette fonetion
chlorophyllienne ? Quelle est son importance ? Connaissez-vous
des expériences qui mettent en évidence la respiration ?
la transpiration ? la fonetion chlorophyllienne ?

COUTURE
Faire un ourlet de 2 cm. de large. Le piquer sur 8 em. Faire
dessus une bride & agrafes,
DESSIN ET TRAVAIL MANUEL
Orner & volonté la couverture dun livre de Sciences.
Rectangle de 18 cm. sur 13 em.

— 5 -

Journée du 3 Juin

Centres d’Attichy, Beauvais filles (classes primaires), Breteuil,
Crell (Cours complémentaires - Second degré - Technique),
Lassigny.

ORTHOGRAFHE
Sur la colline

'{ Du haut de la colline, Buzette voit les champs grands
comme des mouchoirs, les vaches grosses comme des fourmis.
C'est de cette fagon que volent les oiseaux. Tout & I'heure, le
ruisseau n'était qu'un fillet d'eau sur les callloux, le refuge des
grenouilles, 'endroit ol l'on joue dans les tourbillons d'eau
claire. Maintenant il s'allonge jusqu'au fond de la plaine, il se
tortille comme un fil de sole entre les arbres de ses rives. Et le
village ! Ce n'est plus la rue que l'on suit chague jour, la
muraille de pierres ol 'on s'assoit. Ce n'est plus la basse-cour
ol la volaille gratte la poussiére. Le village ressemble & un jeu
de construction. Les maisons sont sl petites qu'on pourrait les
prendre dans sa main,

D'aprés M. ROUSSEL.

Dicter la ponctuation intégralement. — Eerire au tableau
noir : d'aprés M. Roussel. — On acceptera : de plerre, cons-
tructions.

QUESTIONS

1. - L'expression : il se tortille comme un fil de soie entre
les arbres de ses rives, vous parait-elle blen choisie ? Pourquoi ?

2. - Que veut dire, iel, l'expression : tout i I'heure T Emplo-
yez-la dans une phrase ol elle n'aura pas le méme sens.

3. - Conjuguez le verbe de la premiére phrase :
— A la 1™ pers. du singulier du futur simple de I'indicatif.
— A la 2 pers. du pluriel du passé¢ simple de lindlcatif,
— A la ¥ pers. du pluriel du plus-que-parfait de Dl'indleatf,
— A la 2° pers. du pluriel de I'mparfait du subjonectif.

CALCUL
Premier probléeme (noté sur 8)

x Une femme de ménage payée 1,8 NF de l'heure a repassé
de 13 h. 45 mn jusqu'a 18 h. 30 mn. Le fer consomme 400 W/h,
et le courant est vendu 0,25 NF le kWh. Dites le prix de revient
du repassage.

Deuxiéme probléme (noté sur 12)

°<.> Une ménagére achéte pour le faire rotir, un morceau de
veau avet o8 & 7,50 NF le kilogramme. Elle le paie & NF. Elle
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